
Ata 43 da 43ª Sessão Ordinária – 4º ano da 19ª legislatura 14/04/2016 Página 1 de 3 

ATA QUARENTA E TRÊS DA QUADRAGÉSIMA TRECEIRA REUNIÃO LEGISLATIVA
DO QUARTO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 14/04/2016
Aos catorze dias do mês de abril de dois mil e dezesseis na Câmara Municipal de Pelotas
com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3),
Marcos Ferreira – Marcola, (PT); Rafael Amaral, Dionízio Vellozo, (PP), Vicente Amaral,
Luiz Henrique Viana (Viana), Edmar Campos (Gaúcho) (PSDB), Salvador Ribeiro, Vitor
Paladini  (PMDB),  Idemar Barz,  Anderson Garcia,  Aldo Bruno Ferreira  (Tenente Bruno)
(PTB); Ademar Ornel, José Sizenando, (DEM); Antônio Peres de Peres (Toninho), (PSB),
José Anselmo Rodrigues, Marcus Cunha, Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho)
(PDT) José Ricardo dos Santos (PC do B) e Waldomiro Lima (PRB). Por haver  quorum
regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador Ademar
Ornel declarou abertos os trabalhos às oito horas e quarenta e sete minutos e solicitou ao
Primeiro  Secretário  Vereador  Ricardo  Santos  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se
encontrava  no  Expediente.  Do  EXPEDIENTE  constou  o  registro  dos  seguintes
documentos: Ata nº 042/2016. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos
seguintes  encaminhamentos:  Pedido  de  providência  nº  2648/2016, do  Vereador
Waldomiro Lima,  solicita à Secretaria Municipal de obras e Pavimentação (SMOP), que
seja feita a recuperação da pavimentação na rua Peres, bairro Três Vendas, em toda sua
extensão.  Pedido de providência nº 2649/2016, do Vereador Marcos Ferreira – Marcola,
propõe  seja  remetido  expediente  à  Prefeitura  Municipal  por  intermédio  do  SANEP,
solicitando a limpeza das caixas de decantação e dos canos de travessia na extensão da
rua Um, na Vila Operes, no bairro Três Vendas. Pedido de providência nº 2650/2016, do
Vereador Vicente Amaral, propõe envio de expediente ao SNEP, solicitando a limpeza dos
bueiros e galerias na rua João Chaves Campelo defronte ao nº 253, no bairro Fragata.
Pedido de providência nº 2651/2016, do Vereador Vicente Amaral, propõe seja enviado à
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Infraestrutura, o pedido de ensaibramento e
patrolamento,  aplainação  com  compactação  da  rua  João  Chaves  Campelo,  bairro
Fragata. Pedido de providência nº 2652/2016, do Vereador Anderson Garcia, propõe seja
enviado  expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Mobilidade  e  Trânsito,  solicitando  a
colocação  de  tachões,  nas esquinas da  rua  Arthur  Maciel,  bairro  Fragata.  Pedido de
providência nº 2657/2016, do Vereador Marcos Ferreira – Marcola, propõe seja remetido
expediente à Prefeitura Municipal, através do Departamento de Iluminação Pública (DIP),
solicitando a recuperação da iluminação pública (substituição de lâmpadas queimadas
nos postes de iluminação) no entorno do campo localizado entre as ruas Açores, Luigi
Scatollin e Otto Fassbender Filho, no Loteamento Eucaliptos, bairro Três Vendas. Pedido
de  providência  nº  2658/2016,  do  Vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  propõe  seja
remetido  expediente  à  Prefeitura  Municipal,  através  da  Secretaria  de  Qualidade
Ambiental, solicitando a poda da árvore localizada na esquina da rua São João com a av.
25 de Julho, no bairro Três Vendas.  Pedido de providência nº 2659/2016, do Vereador
Marcos  Ferreira  –  Marcola,  propõe  seja  remetido  expediente  à  Prefeitura  Municipal,
solicitando  a  recuperação  (patrolamento  e  ensaibramento)  em  todas  as  ruas  do
Loteamento 4 de Agosto, bairro Três Vendas.  Pedido de providência nº 2660/2016, do
Vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  propõe  seja  remetido  expediente  à  Prefeitura
Municipal,  através  do  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  solicitando  a
recuperação da iluminação pública (substituição de lâmpadas queimadas e instalação de
postes de iluminação pública) na extensão da rua Santiago Dantas, bairro Três Vendas.
Pedido  de  providência  nº  2673/2016,  do  Vereador  Vicente  Amaral,  propõe  envio  de
expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Obras  e  Pavimentação,  a  recuperação  no

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48



Ata 43 da 43ª Sessão Ordinária – 4º ano da 19ª legislatura 14/04/2016 Página 2 de 3 

calçamento de pedra irregular da rua José Vieira Pimenta, entre av. Imperador Dom Pedro
I e av. Duque de Caxias, Verona, bairro Fragata. Pedido de providência nº 2674/2016, do
Vereador Vicente Amaral, propõe envio de expediente à Secretaria Municipal de Obras e
Pavimentação,  o  patrolamento  da rua  José Vieira  Pimenta,  entre  av.  Imperador  Dom
Pedro  I  e  BR  471,  Verona,  bairro  Fragata.  Pedido  de  providência  nº  2687/2016,  do
Vereador Ademar Ornel, propõe seja feito o envio de correspondência ao Poder Executivo
Municipal,  para que realizem através da Secretaria  Municipal  de Serviços Urbanos,  a
colocação de saibro e o patrolamento na rua Ilha da Páscoa,  no bairro Três Vendas.
Pedido de providência nº 2688/2016, do Vereador Ademar Ornel, propõe seja feito o envio
de correspondência ao departamento de Iluminação Pública (DIP), para que realizem a
roca de lâmpada na rua Pedro Moacir em frente a residência de nº 228, no bairro Três
Vendas.  Pedido de providência nº 2689/2016, do Vereador Ademar Ornel, propõe seja
feito o envio de correspondência ao Poder Executivo Municipal, para que realizem através
da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a colocação de saibro e o patrolamento na
rua Vinte, no bairro Arco-Iris. A seguir o Sr. presidente, passou a chamada dos Vereadores
inscritos no Horário do Grande Expediente. Usaram da palavra os Vereadores Vicente
Amaral, Dionízio Vellozo e Antonio Peres – Toninho. O Sr. presidente propôs a suspensão
dos trabalhos às nove horas e trinta  e um minutos para uma reunião com o Diretor-
Presidente da ETERPel e com o pessoal do Sindicato da Saúde. Reaberto os trabalhos
às dez horas e trinta e seis minutos, solicitou ao 1º secretário Vereador Ricardo Santos
fazer a leitura na da pauta da ORDEM DO DIA: Justificativa de ausência: Protocolo nº
2737/2016, memorando  nº  013/2016  MC,  da  bancada  do  vereador  Marcus  Cunha,
justificando a ausência na sessão Ordinária do dia  14/04/2016. Pedido de Informação
2663/2016, do  Vereador  Anderson  Garcia,  propõe  seja  enviado  expediente  ao  Poder
Executivo solicitando informações referentes ao cronograma de mutirões de limpeza na
cidade.  Pedido de Informação 2664/2016, do  Vereador  Anderson Garcia,  propõe seja
enviado  expediente ao Poder Executivo solicitando informações referentes à data do
último  mutirão de limpeza realizado no bairro Fragata. Pedido de Informação 2665/2016,
do  Vereador  Anderson  Garcia,  propõe  seja  enviado  expediente  ao  Poder  Executivo
solicitando informações, referente ao local do bairro Fragata onde foi realizado o último
mutirão  de limpeza.  Pedido de Informação 2666/2016, do  Vereador  Anderson Garcia,
propõe seja enviado expediente ao Poder Executivo solicitando informações, de quantas
vezes, nos últimos 6 meses, foram realizados limpeza no espaço que compreendem as
ruas Ismael Simões Lopes, av. Imperador Dom Pedro I, rua Tenente Lyra e av. Duque de
Caxias,  todas  elas  situadas  no  bairro  Fragata.  Todos  aprovados  por  unanimidade.
Votação de redação final: Projeto de Decreto Legislativo nº  0822/2016,  do vereador
Marcos Ferreira – Marcola, Dá o nome de Sr. Alírio Antônio Prell Garcia à rua Seis da vila
Pestano, localizada no bairro Três Vendas, em Pelotas/RS. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Decreto Legislativo nº 0963/2016, do vereador Ademar Ornel,  Dá o nome de
“Praça José Luiz Rosso”, à praça situada em frente a residência de número 346, no bairro
Porto.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei  nº 0766/2016, do vereador Salvador
Ribeiro, dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial de eventos do município de Pelotas,
do  “Dia  Municipal  do  Pastor  Evangélico”  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por
unanimidade. Votação de mérito: Projeto de Lei nº  1558/2016 – Mensagem nº 007/2016
da Prefeitura Municipal de Pelotas, autoriza a Empresa Municipal do terminal Rodoviário
de  Pelotas  –  ETERPel,  a  contratar  servidores  por  prazo  determinado,  na  forma  de
contrato administrativo, para atender necessidade temporária de excepcional  interesse
público, com emenda. Discutiram o projeto os vereadores: Beto Z-3, Luiz Henrique Viana,
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Waldomiro Lima, Ivan Duarte, Professor Adinho, Ricardo Santos, Anderson Garcia, Edmar
Campos  –  Gaúcho,  Ademar  Ornel,  Salvador  Ribeiro,  Antonio  Peres  –  Toninho.  Em
Questão de Ordem o Vereador  Viana solicitou a suspensão para uma reunião com o
pessoal da ETERPel. O Sr. presidente suspendeu por três minutos os trabalhos, às dez
horas e cinquenta e sete minutos. Reaberto os trabalhos às dez horas. O Vereador Luiz
Henrique Viana, solicitou a retirada de pauta do projeto 1558/2014 Mensagem nº 007/16
para juntada de documentação conforme solicitação dos Vereadores, que foi deferida pela
Mesa.  Em seguida o  Sr.  presidente  propôs  a  transferência  da  pauta  para  a  próxima
sessão,  e  propôs abertura  de  espaço para  ouvir  os  representantes  do  Sindicato  dos
Médicos, dos representantes dos laboratórios e comunicou a presença do Prefeito de
Arroio do Padre e a Rainha e Princesas da 14ª Festa Municipal de Arroio do Padre. A
seguir falaram os Senhores representante do SIMERS e representante dos Laboratórios,
os Vereadores Ricardo Santos e Anselmo Rodrigues. O Sr. Presidente comunicou que já
foi  feito  denúncia  junto  ao  Tribunal  de  Contas  do  Estado  a  respeito  do  edital  dos
laboratórios e disse que em relação aos médicos está marcada uma reunião para logo
mais à tarde com o Sr. Prefeito Municipal, desejando boa sorte a todos. Usou da palavra o
Prefeito de Arroio do Padre e a Rainha da Festa, convidando a todos para décima Festa
Regional do Caqui e da Maçã. Usaram da palavra  para parabenizar e desejar boas festas
os  Vereadores  Beto  Z-3  e  Ademar  Ornel.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  presidente
vereador Ademar Ornel encerrou a sessão às onze horas e quarenta, convidando a todos
para participar da próxima sessão ordinária a realizar-se neste plenário na terça-feira, dia
dezenove de abril do corrente.  Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador
Ademar Ornel e secretariados pelo Primeiro secretário vereador Ricardo Santos. Do que
eu, Ricardo Santos, Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que,
após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e
pelo  Senhor  Segundo  Secretário  de  acordo  com  o  artigo  cento  e  cinquenta  e  três,
parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas
quarenta  e  oito  horas  seguintes  à  sua  publicação,  será  considerada  aprovada  por
unanimidade com a redação original.

Vereador Ademar Ornel
Presidente

Vereador Ricardo Santos Vereador Rafael Amaral

1º Secretário 2º Secretário
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